安陽日報

推进市域社会治理现代化 建设更高水平平安安阳

加快推进市域社会治理现代化努力建设更高水平的平安新汤阴

□本报记者 侯沛丽 实习生 付盛凯

汤阴县认真贯彻省、市政法委部署要求,主动作为、先行先试,着力探索符合时代特征、满足人民期盼、体现汤阴特色的县域社会治理新路子。

汤阴县委政法委常务副书记李献月说:"汤阴县正以'三零'平安创建为载体,以志愿者文明服务为抓手,以'四治融合'为路径,主动作为,积极推进构建县域治理新格局,为安阳市争创全国市域社会治理现代化试点合格城市不遗余力。"

"三零"创建 打造平安建设新高地

汤阴县高度重视"三零"创建工作,建立县委书记任组长的"三零"创建工作领导小组,构建了"1+3+N"工作体系。坚持创建底数"清"到位。汤阴县建立县、乡、村三级基础信息台账,做到底数清、情况明、覆盖全;共摸排创建主体2450家,其中村(社区)358家,企事业单位2092家。坚持矛盾风险"查"到位。汤阴县深入排查各类矛盾纠纷、安全隐患,列出问题隐患清单、分类处置。2021年,上级交办的158件重复信访案件,全

部化解到位,排查各类矛盾纠纷 454 起,化解 447起,化解率 98.4%。坚持 问题隐患"治"到位。汤阴县对重点 地区、重点行业、重点人群开展"十大 专项行动",强化源头预防;开展两轮 安全生产自查互查工作,共排查出问 题隐患 1492条,整改率达到 100%。 坚持舆论引导"宣"到位。汤阴县坚 持网上网下两结合宣传模式,做到街 道有标语、电视有图像、广播有声 音、网络有报道、村里有专栏。

志愿服务 形成文明理念新体系

大力加强精神文明教育引导,推动文明理念植根人心。汤阴县广泛开展先进典型学习宣传教育活动,引导人们尊崇先进、学习先进,增强道德荣誉感和道德践行力,常态化开展浸入式精神文明教育,持续提升全社会网络文明素养,打造昂扬向上的精神风貌,加强现代文明教育,大力普及文明行为规范,引导人们争做文明风尚的培育者、美好生活的创造者。

深化拓展新时代文明实践,推动 文明风尚成为行为规范。汤阴县着 力构建新时代志愿服务体系,形成传 播新思想、践行新风尚的生动局面。 2020年11月28日,汤阴县新时代文 明实践中心揭牌成立,乡镇新时代 文明实践所共建成10个,村级新时 代文明实践站共建成298个,实现了 全覆盖。

持续实施文明村镇创建,提升社会文明程度。汤阴县已创建县级以上文明镇10个,实现了全覆盖,其中全国文明镇1个,省级文明镇3个,市级文明镇5个,县级文明镇1个;创建县级以上文明村187个,其中全国文明村1个,省级文明村1个,市级文明村33个,县级文明村152个,全县文明村覆盖率达到63%。

四治融合 构建县域治理新格局

以自治为根本,增添活力。汤阴 县深入推进"一村六员""一约五会", 让群众自己说事、议事、主事、办事, 构建警调、诉调、访调、仲调对接机 制,打造"枫桥经验"汤阴升级版。

以法治为重点,强化保障。汤阴 县稳步推进社会稳定风险评估,配齐 县、乡镇政府法律顾问队伍;健全完 善执法办案权责清单制度,全面加强 执法司法责任保障;推动汤阴县掌上 公共法律服务平台运行,加快公共法律服务体系建设,在298个行政村建立"一村一律师(法律顾问)";深化法治宣传"五进"活动,实现中小学法治副校长全覆盖;培育300名法治带头人,用好农民夜校,办好《法律讲堂》栏目,使办事依法、遇事找法、解决问题用法、矛盾化解靠法成为广大群众的共识。

以德治为基础,树立新风。汤阴 县在全县所有行政村完善红白理事 会、新乡贤理事会等自治组织,树立 崇德向善的村风民风;深入开展"立 家规、传家训、美家风"活动,选树"岳 乡榜样、汤阴模范"1万余名,每年评 选3.8万个"平安和美家庭",以家风 敦民风,以民风促善治。

以整治为支撑,提质增效。汤阴县为老旧小区加装高清视频监控,安装智能门禁系统,提升物防、技防、人防能力;投资1.1亿元完善"雪亮工程+N"运营体系,实现全域覆盖、全网共享、全时可用、全程可控;打造信息及时发布、在线沟通协作、生活物资买卖、政务便民服务的云平台系统;逐步融合矛盾调解、重点人员管控、执法司法服务等应用,推进网格员网上办公,实现实体化运行。

一线见闻・基层行

足球梦从这里起飞

-探访市红庙街小学暑期足球训练队

□本报记者 王亚南 通讯员 邵琳琳 文/图

"记住动作要领,速度不要太快,要时刻把球控制在自己的脚下……"7月22日7时30分许,在市红庙街小学后院,原本应该静寂的操场却分外热闹,30多个身着红色、绿色、黄色、粉色运动衫的小学生在老师的指导下正在练习足球运球技术。

我们学校是全国特色足球学

校,足球队成立于2009年。足球训练是学校日常体育工作的一项重要内容。我们在教学中面向全体学生普及足球运动知识,训练中以教授足球技术为主,在提高学生身体素质的同时培养大家团结协作、勇于拼搏的体育精神,促进党生身心健康发展。"该校相关负责人说,"今年暑假期间,我们继续开展以'喜迎二十大争做红庙健康,为主题的暑期足球训练活动。学生踊跃报名,最后从二年级至五年级的学生中选拔出40名队员,其中女生35名,男生5名。训练他们



队员进行8V8对抗比赛

的是学校的4名在职教师。"

"我们的训练是从7月8日开始的,周一至周六每天6时30分至8时30分训练两个小时。训练的时间比平时上学的时间要早1个小时,而且每周要训练6天,即便如此,学生还是克服种种困难坚持了下来。"带队训练的老师对记者说。

"下面练习迎面传接球,第一组先来。"在老师的口令下,8名队员跑到操场中央,两两相对站好,开始练习传接球。"力量不要太大,注意用脚内侧踢球,控制好球的运动路线……"老师向队员讲述着动作要领。在接下来的运球绕杆练习中,看到有的队员动作不太熟练、绕杆速度慢时,老师

会鼓掌为其加油。当天虽然是多 云天气,气温并不算高,但是, 一组训练下来,队员的运动衫都 被汗水湿透了。

"训练累不累?"面对记者的提问,队员高一铭说:"我喜欢踢足球,参加训练让我的假期过得充实而有意义。每天和大家一起训练、一起比赛,我很快乐,怎么会感到

8V8对抗比赛是一天的训练中队员最喜欢的时刻。只见身着红色、黄色运动衫的16名队员在操场上激烈地对抗着,有的队员依靠娴熟的个人技术带球过人,有的队员则通过传切配合突破对手的防线……场边,未上场的队员不时以掌声和呐喊为场上精彩的比赛加油、喝彩。

随着8V8对抗比赛的结束,一天的训练也画上了句号。从场上走下来的队员刘沫含深情地看了一眼球场后对记者说:"新学期我就要升六年级了,所以这是我最后一个假期参加足球训练。我的足球梦从这里起飞,我一定会坚持踢下去。"

多彩活动 快乐暑假

□本报记者 高 咪 文/图

"双减"政策落地后,多地开展丰富多彩的活动,引导孩子度过一个快乐而有意义的暑期。

暑假告别课业补习,体育培训 成为暑期培训新宠。7月20日,在 平原路一家体育运动馆,不少家长 围在前台为孩子报班,篮球、排球、 羽毛球、乒乓球是热门选项。市民 张慧为儿子报了篮球班,一节课时 间是1小时,一个班内不超过10个 孩子。该运动馆负责人介绍,市区 很多体育场馆都开设了专门针对 学生的暑期班,体育项目也很多, 跆拳道、羽毛球、乒乓球、游泳等是 家长和学生比较青睐的运动,好几 个小班课已经满员。同样,我市多 家游泳场暑期游泳培训火爆。当 天,记者在市文体中心游泳馆看 到,十几名小学生正在跟着教练学 习游泳动作,旁边还有不少家长看 护。工作人员告诉记者,每年暑假 都是学生学游泳的高峰期,今年暑



社区开展丰富多彩的活动

假游泳培训班报名人数比往年多, 课程从早到晚都排满了。"让孩子 学游泳,可消暑还能掌握一项生存 技能,一举多得。我的孩子第一期 已经学完了,准备再报一期。"市民 王辉表示。

此外,社区也开展了丰富多彩的活动,让孩子在家门口就能过一个安全快乐有意义的暑假。这个

暑假,文峰区永明路街道办事处名苑社区开展了暑期儿童生存训练营、中国传统文化古诗学习、绘本故事会、防溺水公益宣传教育等活动,不仅丰富了孩子的假期课余生活,也教会他们许多知识和技能,提高了生存能力。

在安全教育课堂上,社区工作 者和志愿者现场教孩子学习千斤 顶抬升、家具防倾倒、海姆立克 急救法、毛毯担架计时赛、编姆 大互动提前。通过,以总结反思 等方动提问、让孩子在场的 等方动,让孩子在 新人中成简便的操作,引 了一个。 "原式,要好 一个。""回家后,我要好 一个。""回家具是否安全。"一 看一下家里的家具是否安全。"一 有一的收获。

名苑社区党支部书记高青告诉记者:"社区丰富多彩的暑期活动背后,离不开社会多方力量的共同参与。我们的活动有的联系的是社团,如文峰区甲骨文书屋、市博爱社会工作服务中心、殷都区青年汇,也有的联系的是个人,如高校教师、安阳文化学者、志愿者等,正是社会力量积极参与进来,延长暑期托管服务链条,让孩子真正过上有意义的暑假。"

The state of the s

新闻发布厅



汤阴县将投入200万元 开展"助商惠民·乐购汤阴"活动

本报讯(记者张俊军)7月20日,在我市"贯彻落实稳住经济一揽子政策措施"系列新闻发布会第六场汤阴县专场,汤阴县商务局局长周雪峰就该县出台一系列促进消费的政策措施,进一步激发了市场活力回答记者提问。

周雪峰介绍,消费在经济发展中发挥着基础性作用,今年年初以来,特别是受疫情影响,消费意愿普遍下降,消费面临下行压力。汤阴县出台了一系列促消费政策,恢复消费市场活力,帮助商贸企业渡过难关、恢复发展。该县在稳住经济一揽子政策中专项设置"促消费措施"版块,促使消费市场尽快复苏,更好地发挥消费对经济发展的基础性作用。

海伽住作用。 汤阴县通过发放消费券,充 分发挥"杠杆效应"撬动消费潜能,取得了不错的成效。今年3 月4日至8日、3月11日至15日 开展的"助力灾后振兴、创造美 好生活"两期消费券发放活动, 共有18家企业参与,其中,商超 企业4家、餐饮企业7家、加油站 企业3家、家电企业4家,投入资 金近200万元,直接拉动活动在 促进生活性服务业发展、稳定家 电大宗消费、扩大成品油消费等方面,适用性强、参与度高、市场反馈好。

"下一步,我们将坚持消费 促进与助企纾困双管齐下,最大 限度释放政策红利, 提振消费信 心,增强汤阴县商贸经济的发展 韧性。"周雪峰说。一是加大扶 持力度,保市场主体活力。该县 将着眼为受疫情冲击的商贸业进 一步减负纾困, 充分调研走访, 确保相关惠企政策落实到位,助 力企业盈利增收; 加快商贸企业 均衡入库,挖掘培育准限额企业 有序入库。二是开展新一轮消费 券发放活动,形成暑期消费热 点。一方面在政策落实上精准发 力,安排200万元专项资金,通 过银联"云闪付"APP平台举办 "助商惠民·乐购汤阴"消费券 发放活动。通过发放征集公告, 目前已有20余家零售、餐饮企业 报名参加。另一方面,在营造氛 围上持续发力,联合县级融媒体 中心,借助微信、公众号等平台 全覆盖宣传消费券活动, 让政 策、活动传递到更多的市场主体 和消费者,真正实现"政府投 人、企业让利、百姓受益"的叠 加效应。

汤阴县小微企业

最高可享300万元创业担保贴息贷款

本报讯(记者 张俊军)7月20日,在我市"贯彻落实稳住经济一揽子政策措施"系列新闻发布会第六场汤阴县专场上,汤阴县人力资源和社会保障局局长王学民介绍:"汤阴县符合条件的小微企业最高可享受300万元的创业担保贴息贷款,目前小微企业所要承担的年利率为2.2%;符合条件的个人最高可申请20万元创业担保贷款,组织创业和合伙经营最高可申请150万元,150万元以下的创业担保贷款利息由财政部门全额补贴。"

今年年初以来,汤阴县人社局扎实推进"万人助万企"工作,积极联合金融机构,抽调业务骨干组成助企小分队,大力开展人企走访活动,持续扩大创业担保贷款政策覆盖面,并针对各企业不同情况,量身制订个性化的资金服务方案。

在小微企业扶持方面,为切实解决企业资金困难,激发市场主体活力,汤阴县率先发力,因地制宜,成功破解小微企业贷款担保难的困境,于2021年8月为汤阴县天海科技有限公司发放创业担保贷款200万元,成为全市第一笔小微企业创业担保贷款。当时,这一笔贷款正值"7·20"灾后重建的关键时期,切实解决了该公司的

的燃眉之急。

截至目前,汤阴县共为9家小微企业发放创业担保贷款2210万元,其中,今年年初以来,先后为心奥食品、双兴线材等6家小微企业发放创业担保贷款1560万元。

为深入推进乡村振兴,助力 "五星"支部创建, 充分发挥农村 创业带头人模范作用, 汤阴县人 社局联合县委组织部、财政局、 乡村振兴局等部门出台了关于 "调整《汤阴县创业担保贷款助力 乡村振兴实施办法》贷款额度的 通知",对全县各行政村干部贷款 额度及资金用途进行了较大调 整。村党支部书记最高贷款额度 由5万元调整为10万元、村党支 部委员和村委委员最高贷款额度 由3万元调整为7万元,资金除了 可用于村集体经济外, 也可用于 自主创业, 且免担保, 申请即 享。截至目前,汤阴县已为村 "两委"干部发放创业担保贷款5 笔38万元。

"下一步,县人社部门将进一步加大政策宣传力度,继续依托'万人助万企'活动,不断提升服务效能,下大功夫助企纾困,重点扶持自主创业,为县域经济高质量发展注入更加蓬勃的生机和活力。"王学民说。



走红秘诀

最近,甘肃省博物馆推出的"马踏飞燕"毛绒玩偶走红,凭借历史文化内涵和 "丑萌"外貌圈粉无数,线上线下卖到脱销。发挥好的创意,文创产品就能与文物、 博物馆形成良性互动,带来社会效益、文化效益和经济效益的多赢。